





# राज्यसभा उम्मीदवारों पर मंथन किया भाजपा ने

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राज्य सभा चुनाव के लिए प्रत्याशियों के नामों पर भाजपा प्रदेश कार्यालय में बीती देर रात तक मंथन हुआ। दो अप्रैल 2024 को पांच राज्य सभा सीटें रिक्त हो रही हैं। इन सीटों के लिए संभावित प्रत्याशियों के नाम को लेकर पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारियों ने चर्चा की गई है। दो दिन बाद सात फरवरी को फिर बैठक होगी, जिसमें पैल बनाकर केंद्रीय नेतृत्व को भेजा जाएगा। चुनाव समिति की बैठक में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा, पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, केंद्रीय संसदीय बोर्ड के सदस्य डॉ. सत्यनारायण जटिया, लोकसभा चुनाव के प्रदेश प्रभारी डॉ. महेंद्र सिंह, सह प्रभारी सतीश उपाध्याय, उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल, मंत्री कैलाश विजयवर्गीय, राकेश सिंह, प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद, केंद्रीय मंत्री फगुन सिंह कुलस्ते, वरिष्ठ नेता डॉ. नरोत्तम मिश्रा, अनुसूचित जाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल सिंह आर्य, पूर्व मंत्री भूपेंद्र सिंह, रामपाल सिंह एवं महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष माया नारोलिया ने भाग लिया। इसके पहले मुख्यमंत्री ने विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर से उनके आवास पर करीब बीस मिनट बैठक की। सूत्रों के अनुसार इसमें राज्य सभा चुनाव को लेकर चर्चा हुई। दरअसल जल्द ही मध्य प्रदेश से दो अप्रैल को राज्य सभा की पांच सीटें रिक्त हो जाएंगी। इनमें भाजपा से अजय प्रताप सिंह, धर्मेन्द्र प्रधान, कैलाश सोनी और डॉ. एल. मुकुण्ण सदस्य हैं। जबकि, कांग्रेस से राजमणि पटेल का कार्यकाल पूरा हो रहा है। 230 सदस्यीय विधानसभा में दलीय स्थिति के अनुसार भाजपा चार सदस्यों को राज्य सभा भेजने की स्थिति में है तो कांग्रेस एक सदस्य भेज पाएगी।

**चुनाव करीब हैं मंत्रियों की भूमिका अहम:** वहीं भाजपा के मप्र लोकसभा चुनाव प्रभारी डॉ. महेंद्र सिंह ने अटल बिहारी वाजपेयी सुशासन एवं नीति विस्लेषण

संस्थान में लीडरशिप समिटि के समापन सत्र में मंत्रियों से कहा कि लोकसभा चुनाव सामने हैं। मंत्रिमंडल की चुनाव में अहम भूमिका होगी। मंत्री अपने-अपने विभाग की योजनाओं को नीचे तक लेकर जाएं, अधिक से अधिक समय जनता के बीच गुजारें। जिले से लेकर बूथ तक चुनाव प्रबंधन को मंत्री स्वयं लीड करें। इस मौके पर चुनाव जीतने की कार्ययोजना का प्रस्तुतीकरण भी मोहन मंत्रिमंडल के समक्ष प्रस्तुत किया। लीडरशिप समिटि में मुख्यमंत्री सहित वरिष्ठ मंत्रियों ने नए मंत्रियों को विभाग



भारतीय जनता पार्टी  
मध्यप्रदेश

# आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को मिलेगा रूका मानदेय आशा को इंतजार: बजट मिला, इसी सप्ताह हो जाएगा भुगतान

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को पिछले दो महीने से मानदेय नहीं मिला है जिसके कारण उन्हें दर-दर की ठोंकरें खानी पड़ रही है। यह हाल प्रदेश के कई जिलों की आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं की है। अधिकारियों का कहना है कि बजट ही नहीं है तो भुगतान कहाँ से करें, उधर सरकार बार-बार कहती रही है कि किसी तरह की राशि की कोई कमी नहीं है और सबकुछ ठीक चल रहा है। इस खींचतान के बीच दो से तीन महीने से रूके मानदेय का भुगतान इसी सप्ताह किए जाने की तैयारियों की जा रही है क्योंकि महिला एवं बाल विकास विभाग को राशि मिल गई है।

असल में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता कई तरह की जिम्मेदारियों का निर्वहन करती हैं। इन्हीं कार्यकर्ताओं से आंगनबाड़ियां भी चलवाई जा रही है तो स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी कई तरह के काम भी ले रहे हैं।

## आशा कार्यकर्ताओं को भी मानदेय का इंतजार

इधर, आशा कार्यकर्ताओं को भी मानदेय का इंतजार है, इन्हें दो तरह की राशि नियमित नहीं मिल रही है। कटारा हिल्स क्षेत्र की एक आशा कार्यकर्ता ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि एनएचएम के अधिकारी सुबह से शाम तक उन्हें चार बार फोर करके खुद के टारगेट पूरा करवाते हैं और बदले में उन्हें 15 हजार रुपये कमीशन भी मिल जाता है लेकिन हम आशा कार्यकर्ताओं को समय पर मानदेय दिलाया जा रहा है और न ही विभिन्न तरह की जांच व अन्य कार्यक्रमों के बदले दी जाने वाली प्रोत्साहन राशि दिलाई जा रही है। बाग सेवनिया क्षेत्र में काम करने वाली एक कार्यकर्ता ने बताया कि मानदेय मांगे जाने पर उन्हें काम से निकालने की मौखिक धमकियां दी जा रही है। 100 प्रतिशत प्रोत्साहन की राशि तो देते ही नहीं है।



फाइल फोटो

ऊपर से पोषण, कुपोषण समेत किशोरियां समृद्ध कार्यक्रम भी इन्हीं के भरोसे हैं। भोपाल के ईदगाह क्षेत्र में काम करने वाली एक आंगनबाड़ी कार्यकर्ता ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि उन्हें काम पर कुछ विभागीय अधिकारी मजे

काट रहे हैं, यहां तक कि जो काम अधिकारियों को करने होते हैं वे दबाव डालकर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं से कराए जाते हैं और जब मानदेय दिलाने की बात आती है तो ऐसे अधिकारी सरकार की बुराई करके बच निकलते हैं।

## नीट एमडीएस के लिए 19 फरवरी तक होंगे रजिस्ट्रेशन

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

नेशनल बोर्ड ऑफ एजामिनेशन इन मेडिकल साइंसेज (एनबीईएमएस) ने नीट एमडीएस के रजिस्ट्रेशन के लिए नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। नीट एमडीएस प्रवेश परीक्षा 18 मार्च को आयोजित की जाएगी। इच्छुक उम्मीदवार 19 फरवरी तक

वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। आवेदन में सुधार के लिए 22 फरवरी से 25 फरवरी तक समय दिया जाएगा। साथ ही इमेज करेक्शन के लिए 5 से 7 मार्च तक का समय मिलेगा। इस दौरान अभ्यर्थी अपने आवेदन पत्र में हस्ताक्षर, फोटोग्राफ, अंगूठे का निशान सुधार कर सकते हैं।

## प्रोजेक्ट अस्टिंट के लिए आवेदन 15 तक

भोपाल, दोपहर मेट्रो। आरजीपीवी में प्रोजेक्ट अस्टिंट के लिए आवेदन 15 फरवरी तक होंगे। यह डिपार्टमेंट ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी द्वारा फंडेड प्रोजेक्ट है। यह प्रोजेक्ट एक साल के लिए है और इसके बाद में बढ़ाया भी जा सकता है। उम्मीदवार आवेदन ऑफिशियल वेबसाइट के माध्यम से कर सकते हैं।



लक्ष्य ऊंचा

रखना अपना

# मुश्किलों को जीत लेना

## न नकल करना, न करने देना

- परीक्षा केंद्रों पर कलेक्टर के प्रतिनिधि रहेंगे तैनात
- विद्यार्थियों को तनाव से दूर रखने के लिए ली जा रही मनोवैज्ञानिक मदद
- सायबर सेल करेगा परीक्षाओं की निगरानी
- एडमिशन कार्ड पर होगा क्यूआर कोड
- परीक्षा ड्यूटी में तैनात शिक्षक और अधिकारी नहीं कर सकेंगे मोबाइल का प्रयोग
- गोपनीयता भंग करने पर 10 लाख रुपये तक का जुर्माना और 10 साल की सजा
- नकल रोकने के लिए स्पेशल कमेटी का गठन

मेरे प्यारे बच्चो, आप सभी की परीक्षाएं नज़दीक आ गई हैं। ऐसे में आपको मेहनत और लगन से परीक्षा की तैयारी करनी है, क्योंकि सिर्फ आपका परिश्रम और मेहनत ही आपको सफलता दिलायेगी।

- डॉ. मोहन यादव  
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश









